
Phrase à la voix active ou passive 
 
I/ Pour déterminer si une phrase est écrite à la voix active ou passive, il faut 
commencer pour repérer le ou les verbes conjugués et leur(s) sujet(s). 
 
Ex : Le chat mange la souris. 
            S         V 
       La souris est mangée par le chat. 
         S             V 
 Dans une phrase le verbe exprime l’action qui est faite par le sujet. 

 
Ex : Dans les deux phrases ci-dessus l’action est de manger et celui qui fait l’action 
est le chat. 
 
 Si celui qui fait l’action est le sujet du verbe, la phrase est à la voix active. 
 Si celui qui fait l’action n’est pas le sujet du verbe, la phrase est à la voix 

passive. 
 
 

Ex : Le chat mange la souris.  
           S         V 
       Dans cette première phrase, le chat qui est le sujet du verbe fait l’action de     
       manger donc la phrase est à la voix active. 
       
       La souris est mangée par le chat. 
            S                V 
       Dans cette deuxième phrase, la souris qui est le sujet du verbe ne fait pas             
       l’action de manger donc la phrase est à la voix passive. 
 
II/ Une phrase à la voix passive se construit ainsi : 
 
Sujet + verbe à la voix passive (auxiliaire Être + participe passé du verbe) + « par » ou « de » + 
complément du verbe. 
       La souris est mangée par le chat. 
            S                V 



 
III/ Pour passer de la voix active à la voix passive et inversement, il faut faire 
attention au temps du verbe. 
 
       Le chat mange la souris.   Le verbe est au présent. A la voix passive,  
       l’auxiliaire Être doit être au présent. 
       La souris est mangée par le chat. 
 
       Le chat mangera la souris.         Le verbe est au futur.  A la voix passive,  
       l’auxiliaire Être doit être au futur. 
       La souris sera mangée par le chat. 
 
       Le chat a mangéla souris.         Le verbe est au passé composé.  A la voix passive,  
       l’auxiliaire Être doit être au passé composé. 
       La souris a été mangée par le chat. 
 
       Le chat mangea la souris.         Le verbe est au passé simple.  A la voix passive,                                           
       L’auxiliaire  Être doit être au passé simple. 
       La souris fut mangée par le chat. 
 
 
 
 


